

登封新发现文物点630处
这是王氏砖楼

□晚报记者 袁建龙 通讯员 刘霞 文/图

本报讯 昨日,记者从登封市文物局了解到,在第三次全国文物普查工作中,该市新发现文物点630处、古树635棵。其中,16.37米高、砖木结构的王氏砖楼具有较高的文物价值。

王氏砖楼位于登封市石道乡王楼村西一处台地上。楼内西墙壁镶嵌的碑刻《重修王楼碑志》介绍,王氏砖楼为王氏先祖于明代万历年间创建,距今已有400余年历史。

王氏砖楼为砖木结构建筑,通高约16.37米,占地面积约15.41平方米,共分为5层。

有关文物专家说,王氏砖楼的发现不仅对明代中原民间建筑具有研究价值,并对那个时期的风土人情的研究提供了坚实的史料证。

登封市文物局局长靳银东告诉记者,这次文物普查,除了王氏砖楼的发现之外,还发现了陈庄拱桥、君召李庄遗址、颍阳的东街遗址、安寨河东遗址、山炼丹庵、嵩山峻极宫、唐庄乡的搬倒井及窖粮坑等文物点630处、古树635棵。

牌照还没办好就接到处罚通知

车主很郁闷:这到底是咋回事?

□晚报记者 周炜卿 通讯员 王江飞

本报讯 巩义市民刘保国最近新买了一辆私家车,他到有关部门办理了相关手续后,还没拿到车牌号就接到了郑州交警打来的电话,说他的车涉嫌在郑州肇事逃逸,要求他立即到郑州接受处理。刘保国感到纳闷又委屈:“我的车牌照还没拿到,咋就犯了罪?”

“你涉嫌交通肇事逃逸,速来说明问题”

刘保国是巩义市杜甫街道办常庄村的村民,据他讲,他是今年3月3日花了3万多元购买了一部一汽佳宝银灰色面包车,并在有关部门办理了相关手续,领取了豫AF9284的临时牌照,因为本月22日就到期了,3月9日在巩义车管所他自选了豫A1G035的车牌号,因当时牌照未到,工作人员让他留下联系电话等候通知。

“不承想3月15日23时许,郑州市交警支队五大队的朱警官用手机通知我,即刻带上车到五大队接受交通事故处理,理由是我的车在郑州撞了人并逃逸,电脑显示那个车的牌号和车型、颜色就是我的车。我给他作了解释,谁知15分钟后,他再次打电话对我说,务必于明、后两天内到郑州交警五大队找他,不然的话后果很严重。”

“是否有套牌,还需再调查”

有人帮他分析说:“出现这样的情况,一是当事人和五大队交警记错了车牌号码。二是有人套用了他的车牌号。三是有关部门工作疏忽,出现一女二嫁的问题。”

前日,刘保国来到巩义车管所,民警给他出具了没有领到正式车辆牌照的证明,让他到郑州交警五大队说明情况,并表示,他们愿意在电话中向朱警官说明情况。

昨日17时50分记者终于打通了朱警官的电话。他说:“我是听了当事人反映一辆车牌号为豫A1G035银灰色的面包车在丰乐园附近出了交通事故并逃逸,就在内部网上查到有关信息,车主名叫刘保国,于是就联系了档案上保存的手机号,进行了确认调查。会不会是出现了套牌车辆,我现在也无法肯定。根据巩义警方提供的情况和我们目前调查的结果,还需要向当事人,也就是受害方做进一步的调查。”

一段嵩山爱情传说

感化两名想不开的中学生

□晚报记者 袁建龙

本报讯 昨日中午,记者突然接到一个陌生的电话:“是袁记者吗?在法王寺这里有两个浙江来的中学生,要寻短见,咋都劝不住,你能不能来帮帮他们?”接到刘江明老汉的求助电话,记者急忙赶往法王寺。

17岁中学生要为爱殉情

在法王寺旁边的一条山路上,记者见到了刘江明老汉和那俩中学生。刘老汉说,他是法王寺附近村庄的村民,今年已经63岁了,他每天吃过午饭后总是到处转转,而且经常来寺里和游客一起谈论嵩山文化。今天,他和平常一样,刚走到法王寺前面就见到有一男一女两个学生模样的人低声吵架,男的说:“既然来了,不如从这儿上到嵩山峻极峰去。”女的大声说:“既然不活了,还玩什么?找个没人的山沟跳下去算了。”

刘老汉听到这儿心里一惊,赶忙拦住了两人。起初,任凭刘老汉怎么问,两人谁都不和刘老汉搭话,后被问急了,男孩儿才对他说了实情。

爸妈反对早恋不让他们交往

原来他俩都是浙江人,两人是一所学校高二的同学,今年都是17岁,男学生叫胡晓相(化名),女学生叫郑灵灵(化名),因为经常在一起学习,彼此间都有了好感,所以他俩经常在星期天一块外出,找一个安静的地方学习、

聊天。就在上个星期天,二人外出一同回校时被郑灵灵的母亲发现。郑灵灵的母亲认定二人早恋,非常伤心,她教训了女儿后又找到胡晓相的家长理论。双方家长都反对两人来往,郑灵灵的母亲还联系了另外一所学校,准备让女儿转学。

胡晓相说,两人纯洁的友谊被父母认定为早恋,并坚决反对他们来往,他和郑灵灵非常伤心,两人商量后决定到嵩山来,男孩儿到少林寺出家当和尚,女孩儿去尼姑庵出家当尼姑。谁知到了嵩山后,少林寺和永泰寺都不愿意收他们,老和尚还劝他们游玩结束后早点回家。两人出来时带的钱也花完了,觉得就这样回家太丢人,干脆到嵩山上找个地方死了算啦。

老汉讲起古老的爱情传说

刘老汉听了两人的叙述,真是又好气又好笑。刘老汉指了指法王寺说:“要死也不差这一会儿,走,我带你们见识见识什么才是真正的爱情。”

在法王寺中的月台上,刘老汉指着东边的山峰说,那两座山峦相峙,其状如门,人称“嵩门”,每年的八月十五夜里,一轮银盘似的皎月,从这半圆形的缺口中徐徐升起,不左不右正中央。旧时每逢此景,文人墨客便邀朋会友,登上嵩山之坳,坐在法王寺月台上,高谈阔论。四野农家,扶老携幼,也来凑个热闹,多时数百人。笑语欢歌,别有一番乐趣。

“但是你们可知道‘嵩门待月’不光是登封

的八大景之一,还有一个美丽的爱情传说。”

传说很早以前,嵩门待月胜景东边的山谷大石洞中住着一位姑娘,名叫“毛妮”。石洞南相隔一座山峰,有个山坡,那里住着一个青年小伙子,名叫“好汉”。他们两个都是给财主当长工的,后来忍受不了财主的盘剥,两个人半夜里逃了出来。

两人面对饥饿、黑暗、猛兽互帮互助,产生了爱情。怕财主发现,他俩一个住南坡,一个住北洞,白天两人上山育“参苗”,夜里二人来峰顶相会。日复一日,年复一年,两人的爱情感动了天神,天神在八月十五晚上,一剑把山峰劈成个门。等毛妮与好汉相会的时候,银盘似的明月就从圆门洞里徐徐升起,给他二人照明引路。从那时候起,人们称毛妮住的地方为“毛妮洞”,称好汉住的地方为“好汉坡”。二人会面那个劈山处叫“嵩门待月”。毛妮与好汉育的“参苗”称为“嵩参”。

相约中秋夜嵩门待月

听了刘老汉的故事和劝说,胡晓相和郑灵灵流下了眼泪,两人感到很惭愧。决心鼓起生活的勇气,回家后要勇敢面对来自生活和学习中的困难。两人相约今年中秋节来嵩门待月。

郑灵灵激动地说,她的妈妈太不容易了,父母离婚后,妈妈一个人带着她艰难地生活,她现在真的非常理解妈妈无私的爱,回去后,一定劝妈妈今年来看看嵩门待月,听听嵩山这些美丽的传说。

每个村里都有专职环卫工



本报讯 农村保洁也要和城市“接轨”,近日,新密岳村镇购买了22辆环卫车,招聘培训了259名环卫工。身着统一服装的环卫工走进了每个村民组,岳村镇农村“垃圾基本上靠风刮,污水基本上靠日晒”的日子成为历史。

昨天上午,在村镇马沟村村民组,46岁的刘二峰正提着保洁工具,对马沟村第四村民组的路段进行垃圾清扫。“我一个月工资500块,两个人负责一个村民组的垃圾清扫。一天至少对辖区清扫一次。”

“岳村镇像刘二峰这样的农村保洁员共有259名。一方面解决了当地村民的就业,另一方面也解决了困扰农村环境的垃圾清扫问题。”岳村镇书记张平介绍说,长期以来,农村没有专人清扫卫生,“垃圾基本上靠风刮,污水基本上靠日晒”。为了改变农村环境,岳村镇率先成立了农村保洁队伍。斥资30万元购买了22辆农用保洁车,配给每个行政村。招聘了259名环卫工,配进了210个村民组,每个村民组至少有一名专职的保洁员。

从今年年初开始,新密为了改变脏乱差的面貌,开展了“清洁家园,美化乡村”百日大行动,岳村镇的做法无疑是一种有益的尝试。

晚报记者 熊堰秋 通讯员 李绍光 文/图

定金交了两年房子还没盖

开发商没预售许可证就收定金,有关部门已介入调查

□晚报记者 姚辉常

本报讯 再过几天,李海清跟郑州市鸿祥房地产开发有限公司签的订购协议就满两年了,可楼房所在地还是一片空地。前日,李海清站在这片空地上,无奈地说:“这房子啥时候能盖呀?我的利益难道就得不到保证了?”

订购两年的房子还是空地

李海清定购的“房子”位于荥阳索河路与万山路交叉口附近的鸿祥购物中心北侧,至今仍是一片空地,没有一点动工开建的迹象。

李海清很无助,他回忆说,2007年鸿祥公司要开发鸿祥购物中心二期住宅楼,有1号、2号两幢住宅楼。当年3月23日,他与开发商签订“订购协议”,订购了2号楼上的一套住房,

并支付了2万元的定金。“1号楼去年四五月份就建成了,业主入住近一年了。可是2号楼始终未见动工。”他多次找到售楼部,售楼人员只说让他把房换到1号楼上。

“签定订购协议前,1号楼就没有适合我们的房子了,现在更不会有。”李海清说,他始终不同意换房,只希望2号楼赶快开建。

业主遭遇疑似霸王协议

“开工还得等一两年。”鸿祥公司有关负责人魏建说,他们准备把2号楼和周边的土地一起作为三期来开发。

记者问:“既然2号楼是准备三期开发的,却按照二期来卖,这是否意味着鸿祥公司已经违反了合同?”魏建忙解释说,2号楼只是延缓开发,还应该是二期的。

“李海清遭遇了疑似霸王协议。”荥阳市消协的王伟说,从整个协议来看,所有条款都对开发商有利,对李海清不利,比如,协议没有规定什么时间签购房合同,没有规定2号楼开工时间、交房时间,这样,开发商就会任意解释,李海清就很被动。

开发商未取得售楼许可证

据荥阳市房管局有关工作人员介绍,鸿祥公司既没有取得鸿祥购物中心二期的预售许可证,也没有取得三期的预售许可证,就向业主收定金,显然违反规定。他们将进一步调查,对开发商作出处理,以保护业主的合法权利。

“据我所知,订购2号楼的人不少,我想联合他们一起维权,毕竟一个人的力量太单薄了。”李海清说。